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Ei kirjallisuutta
Kirjoita jokaiseen tenttipaperiin

-kurssin numero, nimi ja tenttipiiivnmfliirf,
-oma nimesi, opintokirjasi numero ja laitos
-kuinka mones tentin suoritusvritvs

l. Mitkf, ovat pozzolaanisia seosaineita? Selosta niiden toiminta betonissa ja mitka ovat
niiden edutja mahdolliset haitat? Onko niiden kaybssAjoitakin rajoituksia?. 6p

2. Mitkii kemialliset ja fysikaaliset tekijet meereavet sementin hydrataatio- lujuus-, ja
siiilyvyysominaisuudet? Miten niimii tekij[t vaikuttavat naihin ominaisuuksiin? 6p

3. Selosta betonin edut ia haitat kestiiv[n kehitvksen kannalta.

4. Selvitti kalkkilaastin ja kalkkisementtilaastin kovettumisprosessit. Miten tiilikivien
ominaisuudet vaikuttavat laastin valintaan? 5 o

5. Suhteita nimellislujuuden K35 betonia, jonka tavoitenotkeus on 5 sVB ja ilmam?iiirii on 6
70. Sementtinii kaltetain portlandsementtiii, jonka koestuslujuus 28 vuorokauden iiissi on
5l MN/m'z. Runkoaine suhteitetaan kayfteen kolmea lajitetta. Runkoainelaj itteiden
rakeisuus on esitetty liitteessA. Runkoainelajitteiden kosteuspitoisuudet ovat:

kokonais-% absorboitunut-%
Hiekka 2,0 0,9
Sora 1,5 0,8
Sepeli 0,5 0,3

a) Tarvittava annos on 1,0 m3

b) Korjaa suhteitusta, kun painumaksi mitattiin 9 cm.

c) Korjaa a)-kohdan suhteitusta, kun betonin 28 vuorokauden lujuudeksi miiiiritettiin 33
MN/m'z (runkoainesuhteitusta ei tarvitse muuttaa).

HUOM ! Tehtava ratkaistaan liiueenil olevilla lomakkeilla ja lomakkeet on palautettava nimellii
varustettuna. Muutoin tehtaviia ei arvostella.

8p

5p



6. Erddn betonih sementtipitoisuus on 340 kg/m3 ja vesisementtisuhd e 0,52.
Tarkasteluhetkelll sementin hydrataatioaste on 0,77. Valun jiilkeen ei veden siirtymistd
betoniin tai betonista ole voinut tapahtua.

Laske betonin kemiallisesti sitoutuneen ja haihtumiskykyisen veden meiiret.

Miiariti sementtipastan ja betonin huokoisuus.
5p

Betonirakenteessa epEiltiin pakkasvauriota, mink5 woksi rakenteesta irrotettiin talvella
neyte. Nayte kyllasteuiin tflysin vedella (tyhji6kylHstys). Telloin imeytynyt vesimdird
vastasi 1,2 o/oatAysin kylldstetyn naytteen painosta. Kun neyte valiftdm[sti tdm6n jilkeen
kuivattiin 105 oC:n lbmptttilassa, saatiin kyll:istetyn neyfieen kosteuspitoisuudeksi l4 %.
Betonin kuivatiheys oli 2080 kg/m3. Oliko kyseessd pakkasvaurio, kun Si,iir=O,85?

)p

a)

b)

7.


